

**Protokół Nr IX/19
z IX Sesji Rady Miasta Otwocka
w dniu 26 marca 2019 r.**

IX Sesja Rady Miasta Otwocka odbyła się w siedzibie Urzędu Miasta Otwocka w godzinach od 16:30 do 19.15. W posiedzeniu uczestniczyli radni zgodnie z załączoną listą obecności oraz zaproszeni goście:

- Jarosław Margielski – Prezydent Miasta Otwocka,
- Paweł Walo – Wiceprezydent Miasta Otwocka,
- Piotr Bartoszewski – Sekretarza Miasta Otwocka,
- Iwona Lech Skarbnik Miasta Otwocka,
- Sylwia Zawadzka radca prawny,
- mieszkańcy, przedstawiciele mediów.

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z VI Sesji Rady Miasta Otwocka.
4. Rozpatrzenie projektów uchwał:
 - a. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obejmującego działkę ewidencyjną nr 18 w obr. 139 w Otwocku,
 - b. w sprawie o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego pod nazwą „Soplicowo”,
 - c. w sprawie wprowadzenia zmian w Uchwale Budżetowej na 2019 rok,
 - d. w sprawie wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta Otwocka na lata 2019-2032.
5. Sprawozdanie z prac komisji Rady.
6. Sprawozdanie z pracy Prezydenta Miasta.
7. Zapytania i wolne wnioski.
8. Zakończenie obrad.

Realizacja porządku posiedzenia:

Ad.Pkt.1.

Przewodnicząca Rady przywitała wszystkich zgromadzonych i stwierdziła kworum. Odśpiewano Hymn Państwowy.

Ad.Pkt.2. Przyjęcie porządku obrad.

Uwag do proponowanego porządku obrad nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie w sprawie przyjęcia porządku obrad.

Wyniki głosowania:

za: 17

przeciw: 0

wstrzymało się: 0

Porządek obrad został przyjęty bez zmian.

Ad.Pkt.3. Przyjęcie protokołu z VI Sesji Rady Miasta Otwocka.

Uwag do projektu protokołu nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu Nr VI.

Wyniki głosowania:

za: 16

przeciw: 0

wstrzymało się: 1

Protokół z VI Sesji Rady Miasta Otwocka został przyjęty bez zmian.

Ad.Pkt.4.a.

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obejmującego działkę ewidencyjną nr 18 w obr. 139 w Otwocku.

Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska i Urbanistyki R. Kałowski poinformował, że projekt przedłożonej uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji.

Prezydent Miasta wprowadził autopoprawkę w zakresie aktualizacji podstawy prawnej przedłożonego projektu uchwały (powinno być: ustawa o samorządzie gminnym Dz.U. z 2019 poz.506).

Radny D. Piętka zapytał, czy ww. zmiana miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego została podyktowana również planem przedłużeniem ul. Narutowicza w stronę Karczewa do obwodnicy.

Prezydent Miasta odpowiedział, że załącznik graficzny uwzględnia przedłużenie ul. Narutowicza, które jest ujęte zmianą miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Trwają rozmowy z władzami Powiatu Otwockiego i władzami Gminy Karczew w sprawie technicznych rozwiązań włączenia projektowanej ulicy do infrastruktury gminy Karczew.

Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie w sprawie przyjęcia przedłożonego projektu uchwały wraz z autopoprawką.

Wyniki głosowania:

za: 15

przeciw: 0

wstrzymało się: 2

Rada Miasta Otwocka podjęła uchwałę Nr IX/72/19 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obejmującego działkę ewidencyjną nr 18 w obr. 139 w Otwocku.

Ad.Pkt.4.b.

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego pod nazwą „Soplicowo”.

Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska i Urbanistyki R. Kałowski poinformował, że projekt przedłożonej uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji.

Prezydent Miasta wprowadził autopoprawkę w zakresie aktualizacji podstawy prawnej przedłożonego projektu uchwały (powinno być: ustawa o samorządzie gminnym Dz.U. z 2019 poz.506).

Radny D. Piętka wracając do sprawy przedłużenia ul. Narutowicza w kierunku Karczewa zapytał, jakie inne ustalenia zapadły podczas rozmów z władzami Powiatu Otwockiego i władzami Gminy Karczew.

Prezydent Miasta odpowiedział, że gmina Karczew ma ustalić przebieg docelowej drogi w kolizji z ciepłociągiem, który jest wyprowadzony z KPC – u oraz zaproponować rozwiązanie dotyczące włączenia ul. Narutowicza do istniejącej infrastruktury w Karczewie. Zaplanowane zostało kolejne spotkanie, na którym będą już dokonane konkretne ustalenia odnośnie partycypacji w kosztach gminy Otwock, gminy Karczew i Powiatu Otwockiego. Prezydent powiedział, że Informację na ten temat bezzwłocznie przekaże Radzie Miasta. Planowane jest pozyskanie dofinansowania w wysokości 50%-80% na budowę brakującego fragmentu ul. Narutowicza, która zakończy się w dzielnicy przemysłowej Karczewa obok lokomotywy kolejki wąskotorowej. Firma BUDIMEX ma przygotować dokumentację i we współpracy z Powiatem Otwockim wykonane zostanie rondo tymczasowe na skrzyżowaniu ul. Narutowicza i ul. Armii Krajowej. Prezydent poinformował, że Rada Miasta Otwocka przystąpiła do zmiany Studium, bo mieszkańcy Jabłonnej Wschodnia nie chcą autostrady prowadzącej do składowiska odpadów. Jeżeli natomiast chodzi o ruch ciężki samochodów ciężarowych, który jest prowadzony przez Otwock poprzez skrzyżowanie ul. Matejki i Karczewskiej do dzielnicy przemysłowej Karczewa, to trzeba zadbać o to, żeby go z Otwocka wyprowadzić.

Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie w sprawie przyjęcia przedłożonego projektu uchwały wraz z autopoprawką.

Wyniki głosowania:

za: 17

przeciw: 0

wstrzymało się: 0

Rada Miasta Otwocka podjęła uchwałę Nr IX/73/19 w sprawie o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego pod nazwą „ Soplicowo ”.

Ad.Pkt.4.c.

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w Uchwale Budżetowej na 2019 rok.

Radny A. Saługa poinformował, że przedłożony projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Budżetu i Inwestycji.

Radna M. Rock podniosła sprawę budowy ul. Bagatela na odcinku od ul. Pogodnej do koryta rzeki Świder. Radna wyraziła opinię, że bardziej dla mieszkańców Świdra potrzebna jest realizacja ul. Wiązowskiej na odcinku od ul. Majowej do ul. Ptasiej i od ul. Ptasiej do ul. Sowińskiego. Tą ulicą mieszkańcy idą na stację kolejową i do Kościoła. Radna poprosiła o przemyślenie tej sprawy i ewentualnie przeprowadzenie wizji w terenie.

Radny A. Krzyżanowski powiedział, że jest zdziwiony wypowiedzią radnej M. Rock kwestionującą potrzebę wykonania odcinka ul. Bagatela, bo wie, że mieszkańcy zgłaszali radnej M. Rock tą sprawę, jako pilną potrzebę.

Radna M. Rock zaprzeczyła, jakoby rozmawiała z mieszkańcami w sprawie ul. Bagatela.

Radny A. Krzyżanowski powiedział, że ten odcinek ul. Bagatela prowadzi między innymi do budynku, w którym zamieszkują dwie osoby niepełnosprawne poruszające się na wózkach inwalidzkich, na których po błocie nie da się przejechać. Wniosek o dokończenie ul. Bagatela był przedstawiony przez mieszkańców i nie rozumie, czemu poprzednio ten fragment ulicy został pominięty.

Ad vocem głos zabrała radna M. Rock powiedziała, że zna sytuację. Drogę można utwardzić tłuczniem i wykonać dodatkowo chodnik. Nie zgadza się jednak z tym, że ulica w tym miejscu jest potrzebna.

Z tą wypowiedzią nie zgodził się radny A. Krzyżanowski.

Radny P. Bogusz poprosił o wyjaśnienia przez Panią Skarbnik Miasta zmian do budżetu miasta niezawierających opisów, a przedstawionych w materiałach dodatkowych dla radnych.

Skarbnik Miasta omówiła zaproponowane zmiany.

Przewodnicząca Rady zapytała, na ile realne jest, aby projekt ul. Podmiejskiej został w tym roku wykonany.

Prezydent Miasta zaproponował, aby wpisać kwotę 50.000 zł na dokumentację modernizacji ul. Podmiejskiej, jako zadanie do budżetu miasta. Są dwie możliwe koncepcje: jedna zakładająca wykup gruntu i druga bez wykupu. Zasadne byłoby uzupełnienie wniosku do wojewody o dofinansowanie. Jeżeli chodzi o drogi to bardziej korzystne jest wykonywanie modernizacji w celu polepszenia warunków technicznych, co pozwoli sporządzać uproszczoną dokumentację, tak jak ma to miejsce w innych gminach. Pozwoli to, wykonać dwa razy więcej dróg za te same środki

Radny M. Głasek, po dyskusji na Komisji Budżetu i Inwestycji, zgłosił wniosek o zmianę nazwy zadania: „projekt i budowa chodnika w ul. Zygmunta przy Szkole Podstawowej nr 4 w Otwocku” na „remont chodnika”(na odcinku od ul. Szkolnej do bramy wjazdowej do Szkoły) i zwiększenia wartości zadania o 15.000 zł.

Prezydent Miasta powiedział, że powyższy wniosek zostanie uwzględniony we wprowadzonych zmianach. Ponadto Prezydent Miasta poprosił o zapoznanie się z przedłożonym pismem z dnia 26 marca 2019 r. sygn. WEW-4725/2019 zawierającym autopoprawkę do projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w Uchwale Budżetowej na rok 2019 oraz do projektu uchwały w sprawie zmiany WPF na lata 2019-2032. **(Pismo zawierające proponowane autopoprawki stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu).**

Prezydent Miasta zgłosił autopoprawkę w formie zapisu, że zadania dopisane w ramach autopoprawki będą finansowane z wolnych środków. Jednocześnie Prezydent poprosił o dopisanie w § 5 pkt. 3 zmiana nazwy zadania: - „budowa ul. Rybnej” na „projekt i budowa ul. Rybnej”.

Prezydent Miasta wprowadził również autopoprawkę w zakresie aktualizacji podstawy prawnej przedłożonego projektu uchwały (powinno być: ustawa o samorządzie gminnym Dz.U. z 2019 poz.506) oraz dostosowania pozostałych zapisów projektu uchwały do wszystkich wprowadzonych autopoprawek.

Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie w sprawie przyjęcia przedłożonego projektu uchwały wraz z autopoprawkami.

Wyniki głosowania:

za: 14

przeciw: 0

wstrzymało się: 2

Rada Miasta Otwocka podjęła uchwałę Nr IX/74/19 uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w Uchwale Budżetowej na 2019 rok.

Ad.Pkt.4.d.

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta Otwocka na lata 2019-2032.

Radny A. Sałaga poinformował, że przedłożony projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Budżetu i Inwestycji.

Prezydent Miasta wprowadził autopoprawkę w zakresie aktualizacji podstawy prawnej przedłożonego projektu uchwały (powinno być: ustawa o samorządzie gminnym Dz.U. z 2019 poz.506) oraz

dostosowania pozostałych zapisów projektu uchwały do zmian wprowadzonych przegłosowaną uchwałą Nr IX/63/19 uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w Uchwale Budżetowej na 2019 rok.

Radny D. Piętka poprosił o wyjaśnienie, w jaki sposób zapisy uchwały budżetowej wpłynęły na konieczność zmiany WPF.

Prezydent Miasta odpowiedział, że zostały zwiększone wydatki majątkowe w związku z wprowadzeniem nowych zadań.

Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie w sprawie przyjęcia przedłożonego projektu uchwały wraz z autopoprawkami.

Wyniki głosowania:

za: 16

przeciw: 0

wstrzymało się: 0

Rada Miasta Otwocka podjęła uchwałę Nr IX/75/19 w sprawie wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta Otwocka na lata 2019-2032.

Ad.Pkt.5. Sprawozdanie z prac komisji Rady.

Przewodniczący poszczególnych komisji przedstawili ustnie sprawozdania z prac komisji w okresie międzysesyjnym.

Ad.Pkt.6. Sprawozdanie z pracy Prezydenta Miasta.

Sprawozdanie z pracy Prezydenta Miasta zostało przekazane radnym w formie pisemnej. Pytań nie zgłoszono.

Ad.Pkt.7. Zapytania i wolne wnioski.

Radny M. Michalczyk powiedział, że plan wykorzystania nieruchomości gruntowych i lokalowych na lata 2016-2018 jest już nieaktualny. Poprosił o informację, czy nowy plan zostanie przygotowany.

Prezydent Miasta odpowiedział, że jest to dokument strategiczny, jeżeli chodzi o planowanie dochodów majątkowych na kolejne lata. Plan ten zostanie przygotowany we współpracy z Radą Miasta i w oparciu o informację o stanie faktycznym majątku gminy. Wydział Planowania Przestrzennego podjął już działania mające na celu zewidencjonowanie gruntów. Przygotowana zostanie informacja, jaką ilością działek dysponuje gmina i wszczętych procedur zasiedzenia, po to, aby można było określić harmonogram uchwalania miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego, bądź też podjąć decyzję, czy nieruchomości gminne mają być traktowane w sposób priorytetowy i dla tych nieruchomości w pierwszej kolejności uchwalane będą plany. Takie działanie umożliwi podniesienie ich wartości przed sprzedażą. Na dzień dzisiejszy, gmina dysponuje wieloma nieruchomościami, które nie posiadają planów zagospodarowania przestrzennego oraz takimi, które kwalifikują się do podziału, a są w zasobach ZGM. Dokumenty można oczywiście tworzyć, ale będą one bezużyteczne, jeżeli nie będą się opierały o rzetelne informacje o stanie faktycznym mienia. W tej chwili nie ma tego planu, ale jest niewątpliwie potrzebny. Nieruchomości jest wiele, ale sprawy związane z zarządzaniem nimi, trzeba prowadzić w taki sposób, aby przez kolejne lata móc pozyskiwać jak największe środki na wydatki inwestycyjne.

Radny I. Pańniczek powiedział, że chciałby uzyskać informację na temat wysokości wynagrodzeń wiceprezydentów i sekretarza miasta.

Prezydent Miasta odpowiedział, że informacji ujętych w umowach o pracę zawartych z pracownikami Urzędu nie będzie upubliczniać. Natomiast rozeznanie odnośnie wysokości tych wynagrodzeń można zrobić na podstawie opublikowanych oświadczeń majątkowych. Przypomniał, że na poprzednim posiedzeniu informował, że wynagrodzenia tych pracowników nie są wyższe niż wynagrodzenie Prezydenta Miasta, które zostało ustalone przez Radę Miasta. Prezydent poprosił o opinie radcy prawnego w zakresie upublicznienia informacji o wynagrodzeniu wiceprezydentów i sekretarza miasta.

Radca prawny potwierdziła, że zapisy umowy o pracę są objęte ochroną w zakresie danych osobowych i wysokości wynagrodzenia. Upublicznienie tych informacji stanowiłoby naruszenie dóbr osobistych osób, których dane zostałyby ujawnione. Zgodziła się, że oświadczenie majątkowe jest dokumentem, z którego można czerpać wiedzę odnośnie dochodów i zarobków poszczególnych członków kierownictwa.

Radny I. Pańniczek zapytał, dlaczego jeśli te informacje są publikowane w oświadczeniach majątkowych, to nie można ich przekazać radnym np. drogą emaliową.

Prezydent Miasta poprosił o zamieszczenie w protokole zapisu, iż zobowiązuje się przekazać radnemu I. Pańniczce odpowiedź na zasadne pytanie wraz z uzasadnieniem i podstawą prawną w formie pisemnej.

Radny M. Głasek poruszył sprawę kompleksu sportowego na Osiedlu „Ługi”, która również była omawiana na posiedzeniu Komisji. Zapytał, czy można zmodyfikować zapisy zarządzenia dotyczące płatności w związku z korzystaniem z obiektu.

Prezydent Miasta wyjaśnił, że użytkowanie boisk typu „Orlik” jest z założenia bezpłatne. Natomiast w przypadku boiska na Osiedlu „Ługi” to zostały wprowadzone opłaty z wyłączeniem organizacji, stowarzyszeń i mieszkańców Otwocka. Zarządzenie reguluje sprawę. Gdyby nie było tego zapisu w zarządzeniu to trzeba byłoby pobierać opłaty w wysokości 170 zł z godzinę użytkowania boiska pełnowymiarowego. Prezydent zauważył, że Miasto Otwock w ten sposób wspiera Klub OKS „START” i jest w stanie wykazać, jakie kwoty generuje bezpłatne użyczenie boiska przy ul. Karczewskiej Klubowi. Stan infrastruktury na OKS pozostawia wiele do życzenia. Główne boisko jest w stanie opłakany, a boczne jest obecnie wybiegiem dla psów. Z pełnowymiarowego boiska przy ul. Karczewskiej korzysta również młodzież z Liceum Ogólnokształcącego im. Gałczyńskiego, a to nie jest młodzież wyłącznie z Otwocka. Dlatego dokonano ustaleń, iż gmina nieodpłatnie szkole użyczy boisko, a szkoła gminie użyczy nieodpłatnie aule w wymiarze 22 godzin dla potrzeb reprezentacyjnych gminy.

Mimo, że ponoszone są koszty utrzymania obiektów sportowych, to Prezydent powiedział, że uważa, iż boiska i place zabaw powinny być udostępniane mieszkańcom miasta nieodpłatnie. Jeżeli jest potrzebne oświetlenie obiektu to użytkownicy muszą za to zapłacić i to jest logiczne. Opłata jest potrzebna, żeby szkoła nie ponosiła strat z tego tytułu. Ustalić trzeba tylko, jaka to będzie kwota. Kończą się lekcje i dzieci chcą korzystać z boisk i powinny mieć taką możliwość. Miasto powinno również zakupić maszynę do szrotkowania boisk.

Radny M. Głasek poprosił o kontynuację dyskusję na ten temat na posiedzeniu Komisji Kultury, Sportu i Turystyki.

Radny A. Gurdziel zauważył, że sprawa korzystania z obiektów przy szkołach powinna być uregulowana. Boisko przy Szkole Podstawowej Nr 4 jest użytkowane przez dzieci po lekcjach. Natomiast boisko przy Szkole Podstawowej nr 1 świeci pustkami i jest po prostu niedostępne.

Radny I. Pańniczek poruszył kwestię braku sali gimnastycznej w Szkole Podstawowej Nr 9. Zapytał, czy Prezydent Miasta ma jakąś koncepcję na rozwiązanie tego problemu w związku z tym, że balon pneumatyczny został uszkodzony.

Prezydent Miasta odpowiedział, że w ostatnim czasie z powodu silnych wiatrów w całej Polsce doszło do uszkodzenia wielu hal pneumatycznych i innych obiektów również. Jeżeli w budżecie miasta

znajdzie się ok. 3,5 mln w budżecie miasta i w ciągu 20 miesięcy może powstać profesjonalny obiekt przy szkole Podstawowej nr 9. Jest to jednak mało realne biorąc pod uwagę możliwości finansowe gminy. Prezydent poinformował jednocześnie, że zaplanowane są rozmowy z władzami powiatu, które na dzień dzisiejszy zrezygnowały z budowy hali łukowej przy „Nukleoniku”. Jest to decyzja słuszna. Prezydent poprosił o udział w tym spotkaniu Przewodniczącą Rady Miasta i Przewodniczącego Komisji Kultury, Sportu i Turystyki. Celem rozmów jest wypracowanie wspólnego rozwiązania np. zakładającego wspólną realizację hali widowiskowo-sportowej przy mniejszym obciążeniu dla obu budżetów i dofinansowaniu ze środków zewnętrznych. Informacja o dokonanych ustaleniach zostanie przekazana radnym w terminie późniejszym.

Przewodnicząca Rady zwracając się do radnego I. Pańniczka powiedziała, że rozumie troskę o dzieci i zapewnienie im właściwych warunków, ale pytania zadawane przez radnego obliczone są chyba na to, żeby tylko zaistnieć, bo nic nie wnoszą do sprawy. Przypomniała radnemu, że jest jeszcze bardzo ważna kwestia budowy siedziby Szkoły Podstawowej Nr 8. Sam pomysł na rozwiązanie problemu nic nie daje, bo bardziej istotną kwestią są środki na jego realizację. Różne pomysły były już w poprzedniej kadencji Rady omawiane, ale z uwagi na bardziej istotne potrzeby nie mogły być zrealizowane.

Radny R. Kałowski zapytał, dlaczego wniosek dotyczący dofinansowania zakupu motopompy dla ochotniczej straży pożarnej w Wólce Młódzkiej, nie został omówiony.

Prezydent Miasta odpowiedział, że był to wniosek złożony pod koniec ubiegłego roku. Ale jeżeli dotyczy tegorocznego budżetu to zostanie uwzględniony przy propozycji wprowadzenia kolejnych zmian w uchwale budżetowej.

Radny A. Sałaga poinformował, że w czwartek będzie Komisja Oświaty i Wychowania, na której będą opiniowane pisma skutkujące finansowo na kwotę kilkuset tysięcy złotych. Przypomniał o ustalonych priorytetach, w tym bezpieczeństwie dzieci przebywających w gminnych placówkach oświatowych. Radny zauważył, że akceptowane są wszystkie wnioski pozytywnie zaopiniowane przez komisje, a środki ulegają pomniejszeniu. Natomiast oświata potrzebuje kilku milionów złotych na niezbędne remonty. Jeżeli sytuacja się nie zmieni to kilkuletnie zaniedbania w tym zakresie będą stawały przed Prezydentem Miasta konieczność szukania szybkich, awaryjnych rozwiązań tak jak np. zakup przedszkola kontenerowego dla placówki przy ul. Kochanowskiego. Radny zaapelował po raz kolejny o rozsądne dysponowanie środkami budżetowymi, które są ograniczone.

Radny I. Wojtasik przypomniał, że wniosek OSP Wólka Młódzka był opiniowany w dniu 10 grudnia 2018 r. i był to wniosek do budżetu miasta na rok 2019 r.

Przewodnicząca Rady powiedziała, że wniosek zostanie uwzględniony przy wprowadzaniu kolejnych zmian w budżecie miasta, tak jak zaproponował Prezydent Miasta.

Radny P. Bogusz poprosił o informację w sprawie odcinka ul. Warszawskiej, który będzie odtwarzany przez wykonawcę w związku z modernizacją linii kolejowej. Radny przypomniał, że Prezydent zobowiązał się do podjęcia rozmów, aby prace były realizowane według wykonanego przez gminę Otwock projektu.

Prezydent Miasta poinformował, że trakcie analizowania dokumentacji projektowej dotyczącej ul. Warszawskiej okazało się, że projekt, który został zamówiony przez Urząd Miasta przewiduje budowę tylko połowy jezdnii w związku z nieuregulowanym stanem prawnym gruntów. Dlatego dokumentacja ta wymaga uporządkowania zanim zostanie przekazana BUDIMEXOWI. Ponadto Prezydent poinformował, że wkrótce odbędzie się spotkanie z przedstawicielami BUDIMEXU, na którym firma zaprezentuje propozycje rozwiązań komunikacyjnych dotyczących przebudowy na skrzyżowaniach ulic: Andriollego i Hożej, Poniatowskiego i Pułaskiego oraz Narutowicza i Armii Krajowej. Informacja o ustaleniach z tego spotkania zostanie przekazana radnemu. Prezydent Miasta zadeklarował również, że poinformuje radnego o terminie spotkania z BUDIMEXEM.

Radny P. Bogusz wyraził gotowość do uczestniczenia w spotkaniu. Ponadto zmieniając temat radny zauważył, że jest już koniec marca i w dalszym ciągu radni nie mają do dyspozycji sprzętu do elektronicznego głosowania i obiecanych tabletów. Otwock jest chyba jedyną gminą, która takim systemem jeszcze nie dysponuje. Zapytał, jaki jest powód opóźnienia w realizacji tego zadania.

Prezydent Miasta odpowiedział, że głównym problemem jest projekt E – usługi, który został podzielony w poprzednim roku. Wniosek przewidywał zakup sprzętu dla Biura Rady Miasta, ale i znacznie przekraczał ramy wniosku na dofinansowanie. Stąd na poprzedniej Sesji zostało dokonane przesunięcie środków w wysokości 75 000 zł. na zakup laptopów i systemu do głosowania elektronicznego. W konsekwencji trzeba było również zmienić SIWZ, co zostało zrobione, ale spowodowało opóźnienie w realizacji zadania. Jeżeli kolejna Sesja odbędzie się za miesiąc to sprzęt będzie już zakupiony i udostępniony. Prezydent przeprosił za zaistniałą zwłokę, ale zapewnił, że spowodowana ona była koniecznością wprowadzenia zmian budżetowych i zamiarem zakupienia sprzętu o wysokich parametrach, który dłużej posłuży radnym.

Radny P. Bogusz zapytał, czy posiedzenia komisji są transmitowane na żywo i gdzie można odnaleźć nagrania archiwalne.

Prezydent odpowiedział, że sprawa zostanie w najbliższym czasie uregulowana i posiedzenia komisji również będą transmitowane. Możliwe będzie również odszukiwanie nagrań archiwalnych na stronie Urzędu Miasta Otwocka. Prezydent poinformował, że nagłośnienie auli zostało poprawione, ale sprzęt potrzebny do transmisji i publikacji nagrań wymaga wymiany, bo nie umożliwi on bezpośredniego publikowania nagrań na youtube.

Radna J. Czarnowska zauważyła, że nie wszystkie Komisje, z uwagi na wrażliwe dane, mogą być transmitowane i udostępniane.

Radny I. Paśniczek zapytał, czy interpelacje radnych są publikowane na stronie Urzędu.

Prezydent Miasta odpowiedział, że zapadły już ustalenia w tej sprawie. Oczywiście interpelacje radnych będą publikowane, tak jak ma to miejsce w innych jednostkach samorządu. Podkreślił, że w poprzedniej kadencji nie było to jednak robione i nowe standardy muszą być stopniowo wprowadzane. Prezydent zapewnił ponadto, że również wyniki kontroli wykonywanych w Urzędzie Miasta Otwocka i w jednostkach organizacyjnych gminy również będą publikowane, czego nie dało się wyegzekwować w latach poprzednich.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że wpłynęły cztery interpelacje radnego I. Paśniczka w następujących sprawach:

- ustalenia ulic należących do miasta,
- ustalenia dokumentu pokazującego przychody i koszty funkcjonowania planowanej budowy kompleksu sportowego basenu i hali sportowej,
- sprawdzenia spółki OZEC pod kątem zamówień publicznych w trybie „in house”,
- indywidualnych uprawnień kontrolnych radnych.

Przewodnicząca Rady dodała, że ww. interpelacje zostały przekazane Prezydentowi Miasta i są w trakcie realizacji. Odpowiedzi zostaną bezzwłocznie przekazane radnemu i również opublikowane w Internecie.

Prezydent Miasta poprosił o składanie interpelacji z rozważą. Przypomnił, że przygotowywanie takich obszernych informacji i zestawień wymaga zaangażowania pracowników poszczególnych wydziałów. Niektóre informacje wymagają przygotowania specjalnych opracowań, które nie są informacją publiczną, która nie wymaga przetworzenia. W istotnych sprawach dokumenty będą uzupełniane, a projekty niezbędnych opracowań zlecane na zewnątrz. Wtedy Prezydent wystąpi do Rady z wnioskiem o zabezpieczenie odpowiednich środków na ten cel.

Radny P. Bogusz poprosił o informację na temat organizacji akcji sprzątnięcia świata.

Prezydent przekazał informację i powiedział, że dodatkowe lokalizacje kontenerów na odpady trzeba zgłosić do Wydziału Gospodarki Komunalnej. Poprosił jednocześnie o dokonanie realnej oceny możliwości, aby kontenery rzeczywiście były w miejscach, gdzie będzie większa ilość osób chętnych do udziału w akcji sprzątania.

Ad.Pkt.8. Zakończenie obrad.

Zgromadzeni odśpiewali Hymn Państwowy.

Monika Joanna Kwiek



Przewodnicząca Rady Miasta Otwocka

